

A postás továbbra is csenget

Nem szűnik meg a nyugdíjkézbesítés

• Riadalmat keltett a nyugdíjasok körében a pénzügyminiszter nemrég tett bejelentése, mely szerint 2019-től minden nyugdíjat bankkártyán szeretnének folyósítani. Sok idős ember azért aggódik, mert egészségi állapota miatt nem tud eljutni a legközelebbi bankautomatáig sem, a falvak zömében pedig nincs is ilyen pénzkidó egység.

SZÉCHELY ISTVÁN

Panaszlevelet kapott szerkesztőségünk, amelyben egy idős székelyudvarhelyi nyugdíjas arról ír, hogy sokuknak milyen nagy szüksége van arra, hogy a postás házhoz vigye a havi járandóságot. „Megindokolnám, hogy mennyire rá vagyunk utalva” – fogalmaz olvasónk. „Minden nyugdíjas mellett nincsen kéznél a gyermeke, betegek vagyunk, nem látunk jól, nem tudunk mozogni, nem tudjuk ezek végett az automatát kezelni, ne gördítsen a Román Posta ilyen nehézségeket az amúgy is nehéz életünkbe” – írja levelében a 75 éves asszony. Megkeresésünkre elmondta, a sajtóból értesült a tervezetről, és kétségbeesésében fordult lapunkhoz, ugyanis egyedül él, szemműtét előtt áll, és bankkártyáról nem tudná felvenni havi nyugdíját.



Ezentúl is házhoz viszik. Sok nyugdíjas rá van utalva a postai szolgáltatásra

FOTÓ: GECSE NOÉMI

A nyugdíjak bankkártyán történő folyósításának ötlete Eugen Teodorovici pénzügyminiszter nevéhez fűződik: a tárcavezető nemrég arról tett bejelentést, hogy költségtakarékossági megfontolásból azt akarják, 2019-től minden romániai nyugdíjas folyószámlára kapja a havi járandóságot. Az államnak évente 600 millió lejébe kerül a nyugdíjak kézbesítése, ezért 2019-től már nem a postások fogják házhoz vinni az összegeket, hanem bankkártyára utalják majd – jelentette be a miniszter.

Megnyugtató válasz

Nem történt változás a nyugdíjak folyósítását illetően, marad minden, ahogy volt, nem fog megszűnni a nyugdíjak postások által történő kézbesítése – mondta el megkeresésünkre Bán Katalin, a Hargita Megyei Nyugdíjpénztár vezetője. Valóban volt a pénzügyminiszter részéről egy javaslat a bankkártyás nyugdíjfolyósításra, de tudomása szerint ezt megcáfolta a munkaügyi minisztérium, ugyanis az elszigetelt településeken élők esetében a folyószámlára történő utalás egy haszna-

vehetetlen megoldás. Központi hatáskörbe tartozó intézkedésről lévén szó, az általa elmondottak ugyan nem számítanak hivatalos információknak, magyarázta Bán Katalin, de hozzáfűzte, intézményük sem kapott semmilyen hivatalos átiratot arról, hogy januártól változna a nyugdíjfolyósítás módja. „A jelenle-

gi körülmények között Romániában ezt nem lehet kivitelezni. Nagyon sok idős ember ki sem tud mozdulni a házból, vagy óriási gond lenne számára a bankautomatát kezelni” – fogalmazott. Vannak kényelmi előnyei a bankkártyás nyugdíjfolyósításnak, a városi nyugdíjasoknak szokták is javasolni, ugyanis így ők bármikor felvehetik a járandóságot, nem kell várniuk a postást, és nem kell attól tartaniuk, hogy nem kapják kézhez az összeget, ha a kézbesítő nem találja őket otthon. A banki utalás azonban csak az egyik lehetőség, a vidéken élők zöme jelenleg is a postai kézbesítést kéri – tudtuk meg a megyei nyugdíjpénztár vezetőjétől, aki kérdésünkre arról is tájékoztatott, hogy megegyeztette a nyugdíjasok mintegy kétharmadának a postások viszik ki a járandóságot, és csak egyharmadnyian kapják folyószámlára az összeget.

Cáfol a munkaügyi minisztérium

Az összes nyugdíj bankkártyára történő folyósítását a munkaügyi minisztérium is cáfolta. Az Adevarul napilap érdeklődésére a tárca illetékesei azt közölték, a minisztériumban nem létezik ilyen jellegű projekt, és a közeljövőben nem is lesz. Egy ilyen tervezet a munkaügyi tárcának kellene előterjesztenie, hiszen annak az alárendeltségébe tartoznak a megyei nyugdíjpénztárok. A pénzügyminiszter bejelentését később Marius Bundăi új munkaügyi miniszter is cáfolta, egyszersmind megerősítve, hogy a nyugdíjasok továbbra is választhatják majd a postai kézbesítés lehetőségét.

A mintegy 5,3 millió romániai nyugdíjas közül jelenleg nagyjából 3,2 millióan postai úton kapják kézhez havi járandóságukat, a bankkártyás nyugdíjfelvétel lehetőségével csak 2,1 millióan élnek.

Munkaerőhiány fojtogatja az építőipart

Látványosan visszaestek az ingatlanértékesítések a romániai városokban. A Digi 24 hírtelevízió által idézett legfrissebb statisztikai adatok szerint országos viszonylatban drasztikusan, 30 százalékkal visszaestek idén augusztusban és szeptemberben a lakásértékesítések az előző év azonos időszakához viszonyítva.

Szakértő: nincs válság

Megtorpant az ingatlanpiac, csökkentek az adásvételek – erősítette meg Bónis Endre, a kolozsvári Reform ingatlanügynökség tulajdonosa. Rögtön hozzátette azonban, hogy aggodalomra semmi ok, az árak ugyanis egyelőre nem estek, így a válságnak nincs előjele. Ki-

fejtette ugyanakkor, hogy a válsággal való riogatásnak az a veszélye, hogy épp a híresztelések idézik elő a hanyatlást. Ugyanakkor, miközben azt látjuk, hogy például Kolozsváron és Nagyváradon gombamód szaporodnak az új társasházak, és sokszor már tervek szintjén elkelnek az új otthonok, mivel nagyon sokan befektetési célból vásárolnak ingatlant, ráadásul az ingatlan szakértő szerint több is simán gazdára talál, addig az építőipari statisztikák egyáltalán nem ezt a trendet követik. Sőt, a legfrissebb adatok szerint épphogy visszaesésnek indult az építőipar termelése is. Az Országos Statisztikai Intézet (INS) által a minap közzétett adatok szerint nyers adatként 4,1 százalékkal visszaesett az építőipari

munkálatok volumene az első kilenc hónapban az előző esztendő azonos időszakához mérten. A fő ok, hogy az ágazatot súlyos munkaerőhiány is hátráltatja. Ennek orvoslására született a kormányrendelet, amely 3000 lejre emelte az építőiparban dolgozók minimálbérét, az elemzők és érintettek szerint azonban korántsem biztos, hogy siker övezi az intézkedést. Édler András, a Kovászna Megyei Kereskedelmi és Iparkamara elnöke hangsúlyozta: a béreket a piacnak, a kereslet-kínálat alakulásának kell szabályoznia és nem az államnak. Szerinte az állam sokat segíthet, például azáltal, hogy csökkenti a bürokráciát, vagy rugalmasabban kezeli a pályázati kiírásokat. (Bálint Eszter, Bíró Blanka)

HIRDETÉS

Optica ELIT Optika






CSÍKSZENTDOMOKOS, 171. SZÁM (a régi BRD BANK helyén)

SZOLGÁLTATÁSAINK:

- orvosi vizsgálat
- ingyenes látásvizsgálat
- ingyenes szemüvegjavítás
- kontaktlencsefelírás
- kontaktlencse és szemápolási kellékek bő választéka
- keretek, lencsék, napszemüvegek
- minden zsebnek és minden ízlésnek



 elit_optika
 @optikaelit
 0371-355440